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会長  事務局長  係  

   

供覧のうえ、ＨＰに公開してよろしいか伺います。  

 

 

平成２９年度 

 

 

第 ６ 回 佐々町農業委員会総会議事録 

 

 

平成２ ９ 年９ 月２ ５ 日（月） 

 

 

 

 

 

 

佐々町農業委員会 
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平成２９年９月  第６回  佐々町農業委員会総会議事録 

１．招集年月日  平成２９年９月２５日（月）午後１時３０分 

２．招 集 場 所  佐々町役場 ３階第１会議室 

３．開 会  平成２９年９月２５日（月）午後１時３０分 

 

４．出 席 委 員  （１６名） 

議席番号 氏   名 議席番号 氏   名 議席番号 氏  名 

１ 藤永 九市 君 ２    裕 君 ３ 濵野   努 君 

４ 藤永  茂 君 ５ 築城  武美 君 ６ 井手  俊博 君 

７ 和田 貞子 君 ８ 池田  義 君 ９ 濱野  卓也 君 

１０ 山下 夕見子君 １１ 寶持  雅祥  君 １２ 吉永  勝彦 君 

１３ 坂口 英 君 推進委員 森田  謙介 君 推進委員 林   勇作 君 

推進委員 筒井  浩一 君     

 

５．欠 席 委 員 （２名） 

議席番号 氏   名 議席番号 氏   名 議席番号 氏   名 

推進委員 湯村 速雄 君 推進委員 大瀬  敏幸 君        

 

６．職務のための出席者職氏名 

職 名 氏   名 職 名 氏   名 職 名 氏   名 

事務局長 大平 弘明  君 書記 山田 奈津子君   

 

７．議事録署名委員 

議席番号 氏   名 議席番号 氏   名 議席番号 氏   名 

６ 井手  俊博 君 ７ 和田 貞子 君   
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８．本日の会議に付した案件  

（１）会長挨拶 

（２）議事録署名委員の指名 

（３）審議事項 

   第２７号議案 あっせん申出書について 

（４）協議事項 

   ①あっせん申出書（H27.4.27 あっせん申出）について 

   ②農用地利用集積計画（利用権設定）の担当委員選定 

（５）その他 

   ①佐々町農業委員会慶弔に対する贈呈内規および積立金内規（一部改訂） 

②農業者年金加入推進及び全国農業新聞の推進について 

   ③１０月定例会の日程について 

④その他 

    ・農業委員会だよりについて 

    ・農地等の利用の最適化の推進に向けて 

    ・農業委員視察研修について 

    ・農業振興に関する平成３０年度当初予算について 

 

 

書記（山田 奈津子君）事務局。皆さん、こんにちは。定刻となりましたのでただ今か

ら平成２９年度 第６回 佐々町農業委員会総会を開会いたします。初めに、藤

永会長から挨拶をお願いします。 

会長（藤永 九市君）皆さん、こんにちは。お忙しい中ありがとうございます。今日は

大瀬さんと、湯村さんが欠席のようでございますけども、当然、総会は成立しま

すのでよろしくお願いしたいと思います。このところ、朝夕めっきり涼しくなり

ました。日中はまだ暑さも残っておりますけども、皆さま方それぞれに農作業を

頑張っておられることと思います。先の台風１８号は心配でございましたけども、

九州南部にそれました関係で、全く被害がなかったということは非常に良かった

と思います。今年の稲の収穫もやや良という形の中で聞いておりますけども、成

績は良いような感じがいたします。もう一息で秋の実りの収穫がやってくること
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と思います。お忙しい中、第６回の農業委員会ということでご案内いたしました

ところ、お忙しい中、繰り合せをいただきましてご出席くださいましたこと心か

ら感謝申し上げます。どうぞよろしくお願いします。なお、今日の案件ですが、

見られたと思いますけども、ほとんどないような形の中で、その他のところで非

常に重要な件があります。そういったことで皆さん方のご意見を賜りたいなと思

います。こういった形で、早めに終わるかもしれませんが、その後に振興局から

おいでいただいて指導いただきながら、農地中間管理機構について勉強会をした

いと思いますので、皆さまのご協力をいただきたいと思います。関係ないことで

ございますけども、このところ、北朝鮮の問題で大きく騒がれている中で、また

しても衆議院の解散というのが出てきました。今夜には首相の会見があって、解

散表明があるそうでございます。２８日に臨時国会が召集されて、冒頭に何もな

いまま解散ということで、そういう予定で１０日に公示、２２日が選挙というこ

とになっております。何かしら気忙しくなってきております。佐々町の場合は６

月の田植え選挙があったばかりです。その後は取り入れ秋の選挙です。一番忙し

い時ばかりに選挙にあたるような気がしておりますけども、ともかく今後の動向、

状況が関心の高いところであります。直接関係がないというところでもあります

けども、農業、農政問題等もありますから、もちろん政権はそのまま自民党だろ

うと思っておりますけども、どうなるか分かりません。そういったことで皆さん

非常に関心をされているんじゃないかなと思っているところでございます。今日

の案件は、どうぞ皆さん真剣に議論いただきまして、総会がスムーズにいきます

ように皆さんの協力をいただきながら開会の挨拶とさせていただきます。本日は、

どうぞよろしくお願いいたします。 

書記（山田 奈津子君）事務局。ありがとうございます。本日の出席委員は農業委員１

３名と、推進委員３名です。定足数に達していますので、総会は成立しているこ

とをご報告いたします。佐々町農業委員会総会会議規則第６条の規定により、議

長は会長が務めることとなっておりますので、以降の議事の進行を藤永会長にお

願いいたします。 

議長（藤永 九市君）それでは議長ということで務めさせていただきます。案件につき

ましては、佐々町農業委員会総会会議規則第３条により、付議事項はあらかじめ

通知しておりますのでこの日程でよろしいでしょうか。 
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   （  「異議無し」の声あり  ） それではこれより議事に入ります。まず、

日程（２）の議事録署名委員の指名を行います。佐々町農業委員会総会会議規則

第２７条の規定に基づき議長が定める事となっておりますので、議席番号６番 

井手委員、議席番号７番 和田委員を指名しますので、よろしくお願いします。

日程（２）を終わります。続きまして、日程（３）審議事項に入ります。第２７

号議案 あっせん申出書について事務局の説明をお願いします。事務局。 

書記（山田 奈津子君）事務局。１ページをお開きください。第２７号議案の朗読説明

をいたします。あっせん申出書。下記農用地等につき売買のあっせんを申し出ま

す。所在 佐々町中川原免字中川原。地目 田。面積 ５３７㎡です。平成２９

年９月１日付で土地の所有者から売買の申し出があっております。２ページをお

開きください。航空写真を付けております。場所ですが、青の線で囲っている三

角の農地が今回、あっせんの申し出があっている農地になります。佐々小学校の

プールのすぐ横になります。所有者は○○ ○○さん。そして、耕作者が●● 

●●さんということで、まだ利用権設定が残っておりまして、平成３０年１１月

までありますので、あと一年間は●●さんが耕作をされる権利があられるという

農地になります。それを条件での売買あっせんということになります。周りの農

地の所有者の方の名前を入れております。今日はあっせんにつきまして、あっせ

ん委員さんを２名以上となっておりますので、決めていただきたいと思います。

これから、買っていただく方がいるか探していただくことになりますのでよろし

くお願いします。 

議長（藤永 九市君）ありがとうございました。地元委員さんの説明をお願いしたいと

思いますがどなたか。１３番。 

１３番（坂口 英君）１３番。いま説明があった通りでございます。長年、耕作者は

●●さんが耕作されて、私たちもこうなるまで●●さんの土地かなと思うぐらい、

ずいぶん前から耕作されておりました。今回、あっせんということでございます

ので、見たところどうかなと思いますが形が三角の状況をしておりますので、地

元としてこの付近の人に当たってみようかなと思っております。 

議長（藤永 九市君）ありがとうございました。只今、事務局、地元委員さんの説明が

終わりました。この件につきまして、何かご質問等ございましたらお受けいたし

ますがいかがでしょうか。ないようでしたら、早速ながらあっせん委員さんを決
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めたいと思います。今までの慣例からすると地元委員さんにお願いする形になり

ますが、只今、地元委員の説明をしていただきました坂口さんと、推進委員の筒

井 浩一さんのお２人にお願いをいたしたいと思いますが、皆さんそれでよろし

いでしょうか。 

   （ 「 異議なし 」の声あり ）ありがとうございます。それでは、農業委員

の坂口委員と最適化推進委員の筒井委員のお２人にお願いすることといたしま

すので、今後ともよろしくお願い申し上げます。資料の空いたところに名前を記

入していただければと思います。次に日程（４）協議事項に移ります。あっせん

申出書について事務局の説明を求めます。事務局。 

書記（山田 奈津子君）事務局。３ページをお開きください。あっせん申出書ですが、

こちらに関しましては平成２７年４月２７日に所有者の方から農地を売りたい

ということであっせんの申し出が出ていた分になります。ご覧のとおり４筆ある

んですけども、上の３筆はすでに成立しておりまして、残り１筆が残っている状

況です。これまであっせん委員さんは前農業委員をしていただいておりました橋

本 義雄委員さんと、大瀬 清司委員さんにお願いをしていただいていたところ

だったんですけども、お二方とも今回変わられておりますので、今後のあっせん

について、あっせん委員さんを変えなければならないということで役員会の方で

も話が出ましたので協議事項ということで挙げさせていただきました。残りの１

筆なんですけども、４ページを見ていただくと、航空写真を載せておりますけど

も、虹の里のすぐ近くにソーラーを設置されている場所があるんですけども、そ

この近くになるんですよね。見てご覧の通り場所的にも山間で荒れているような

状況にもあります。場合によってはあっせんの打ち切りも考えないといけないの

かなと思っております。いずれにしてもあっせん委員さんを立てないといけない

と思いますので、今日はあっせん委員さんを同じように決めた方がいいのかなと

思いましたので協議ということで挙げさせていただいております。ご審議をよろ

しくお願いします。 

議長（藤永 九市君）今、事務局からご説明いただきました。ご承知の通り、前委員さ

んが二人ともお辞めになっておられます関係上、引き続きあっせん委員さんを現

委員さんにお願いしたいということになりますね。これにつきましても、地元委

員として神田の方からお願いしたいと思いますけども、寶持さん、濱野さんいか
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がでしょうか。それでは９番 濱野委員、１１番 寶持委員のお２人にあっせん

委員としてご尽力いただきたいと思いますのでよろしくお願いします。次に②農

用地利用集積計画（利用権設定）の担当委員選定を行います。事務局の説明をお

願いします。事務局。 

書記（山田 奈津子君）事務局。５ページをお開きください。こちらにつきましては５

ページの１番目から６ページの１７番目まで、１１月末で利用権設定の期間が満

了しまして、更新の時期を迎えられる方をあげております。３番の土地ですね、

それと１３番の土地なんですけども、借り手の方に斜線を付けておりますが、こ

の方たちはもう耕作できないということで更新できない旨の申し出があってお

ります。この分に関しましては、次の方を探していただくことになります。担当

の委員さんを決めていただいて、次の耕作につなげていただくようになるんです

けども、中間管理事業を使っていただけるところは、中間管理機構に切り替えと

いうことを、積極的に話をしていただきたいと思います。先ほど申しました、３

番と１３番に関しては耕作者が変わることになりますので、中間管理事業に切り

替えた場合、集積協力金の対象になります。１０年間という期間の制約はありま

すけども、１０年間で更新をしていただければ、２筆以上繋がっておりますので

協力金の対象になりまして、反に１万円ほど耕作者の方に入るようになりますの

で、そういった情報もきちんと伝えていただいて、話をしていただければと思い

ますのでよろしくお願いします。基本的に貸し手農家の委員さんが担当になられ

るということでやっておりますのでよろしくお願いします。事務局からの説明は

以上です。 

議長（藤永 九市君）ありがとうございました。今の説明の通りでございます。それぞ

れ担当委員を決めていただきたいと思いますので、暫時休憩をいたします。 

（休  憩  午後 ２時１１分） 

（会議再開  午後 ２時４５分） 

議長（藤永 九市君）会を再開いたします。その他につきましては、休憩中に決めてお

りますが、議事録に残したいため、③の１０月定例会の日程についてというこ

とで、今一度お諮りをしたいと思います。事務局の方からお願いします。 

書記（山田 奈津子君）事務局。１０月の定例会の日程ですけども、先ほどお話をさせ

ていただきました通り１０月２５日、水曜日、午後１時３０分からお願いした



 - 8 - 

いと思いますのでよろしくお願いします。役員会は１８日にお願いします。以

上です。 

議長（藤永 九市君）そういうことで、ご了解いただきますようにお願いいたします。

ありがとうございました。これで今日の日程はすべて終わる形になります。何

かその他にございましたらお受けしますがございませんか。８番。 

８番（池田 義君）８番。休憩の中で３０年度の当初予算に向けての話がありました

が、こういうことは初めてですよね。予算の総額はいくらぐらいあるんでしょ

うか。 

議長（藤永 九市君）事務局長。 

事務局長（大平 弘明君）事務局。３０年度の当初予算としまして、担当の方でもこれ

からの農業の振興、新規就農について農業従事者の年齢等を考えますと高齢化

をしているということもございますので、今後、佐々町の農業をどのように維

持していくかということについては、行政の方と農業委員さんの方とお話をし

ながら政策的な予算を組んでいけたらということでのご提案となっておりま

す。予算の方につきまして、全体の総額予算につきましては大変申し訳ござい

ませんけども、今、手持ちの資料がございませんのでよろしくお願いいたしま

す。 

議長（藤永 九市君）以上の説明で池田委員、よろしいでしょうか。ありがとうござい

ます。他になければ、これで本日の総会を閉じたいと思います。皆さんのご審

議、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

（  閉  会  午後 ２時４９分  ） 
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上記のとおり相違ありません。 

 

 

会     長 

 

 

会議録署名委員 

 

 

会議録署名委員 


